

# 电梯装起来 环境美起来

## 地铁建设对接民意解急难愁盼

本报讯（晚报记者 蔡佳）电梯装起来、道路平整了、绿化靓起来……昨天，住在梁溪区畅舜苑二期的居民们惊喜连连。这些变化得益于地铁建设对接民意、延伸服务，让轨道建设和百姓幸福“双轨并跑”，一起化解居民的愁心事，把难事变成了暖心事。

位于红星路和永丰路交叉口附近的畅舜苑小区，紧邻地铁5号线永丰路站。昨天上午，记者走进该小区，干净整洁的小区环境让人眼前一亮。重新粉刷过的居民楼外立面焕然一新，楼房前划着一排排停车位，车辆整齐有序地停放着，郁郁葱葱的绿植让小区绿意盎然、优美舒适。最让居民们兴奋的是，36栋楼前新装的电梯周边的环境变得美观了，给新“上岗”的电梯增色不少。

惠山街道曹张新村第二社区书记邵雯雯介绍，畅舜苑二期36栋1-2层为商铺，3-6层为居民住宅，居民多为老年群体。在社区的协助下，居民自2021年起筹备电梯安装，本月初，电梯正式启动，但居民们却为电梯周围不协调的环境犯了难。由于电梯完成是在宜居小区改造之后，加装后的路面不平整以及与周边环境不能有机融合的问题也随之而来，电梯周边环境与改造后的小区面貌格格不入。



“老旧小区加装电梯是我们的热切期盼，但电梯装好了，周边地面七高八低，走路也不太安全，成了宜居小区的美中不足。”该小区居民苏先生说，虽然电梯周边路面仅有30平方米，但影响了居民出行体验，尤其是电梯口和路面之间还有个坡度，对于腿脚不便的居民来说成了一道坎。正好，地铁5号线市政迁改工程

进驻，和社区一起协商解决居民们的愁心事。现在进出电梯的路变通畅了，家门口的环境变美了，这些“微改造”组成了小区居民生活的“小确幸”。

为解决电梯周边环境不美观的问题，曹二社区党总支积极与无锡地铁建设有限责任公司协商沟通，结合小区特色进行了微改造，带来了“1+1>2”的效果。无锡地铁建设公司项目工程师石少春介绍，本次电梯周边环境改造“微工程”在电梯一侧重新种植绿植，重新铺设路面。原本坑洼的路面变得平整宽敞，破损的石阶也被细心地修复，绿化优美功能齐全，实现“一梯入户+一键美颜”。更让居

民们称赞的是，从施工人员进场到所有改造完成，仅用了5天时间就实现了周边环境改头换面。

建地铁就是建城市，一头连着城市发展，一头连着民生福祉。一条地铁线的建设周期一般历时4-5年，这期间城市也在变化提升，因此修建地铁不仅是便民利民的基础设施建设项目，也是一次重新打造城市面貌的时刻。眼下，第三轮城市轨道交通建设已拉开帷幕，和前期建设理念不同，未来无锡地铁在打造新一轮地铁建设中的流动风景线的同时，还将对接民意，办更多的民生“微幸福”实事，解决居民的急难愁盼问题，助力精彩城市建设。



## 石洲路交通设施焕新

### 硬隔离有效隔绝货车违停

本报讯 石洲路是前洲地区一条重要的货运通道，以往货车违停现象明显。记者昨天从惠山交警大队了解到，经过对路段交通设施优化调整，车辆违停问题得到改善，相关的安全隐患也随之减少了。

昨天上午在石洲路上，交警和铁骑队员巡逻经过。“这里有水泥隔离墩倒了”，民警发现有一个墩子倒在机动车道里，另一个则倒在了非机动车道，估计是大货车掉头时不小心撞倒的。同行的铁骑队员立即拍摄现场图片汇报给大队，通知人员过来维护设施。警车驶出一段，发现一辆满载废旧钢材的大货车停靠在路边，占据了一个机动车道，民警使用喇叭呼叫司机将车辆驶离，很快恢复了道路畅通。石洲路是一条双向四车道的道路，这条路周边道路相比并不宽敞，货车流量却不小，不时还会出现排队高峰。原因在于石洲路沿线分布着一些企业，上班员工以及进出货车都不少，而且石洲路上有些交叉口是丁字路口，红灯比较少，部分前往附近物流园的货车司机也喜欢从这条路上通行。

“石洲路之前划设了地面标线，但时间一长，标线模糊了。”惠山交警大队民警徐鹏说，一些大货车要进企业卸货或装货，就直接排队停在路边。晚饭过后，这



样的大型货车更多，司机把车子一停就走人了，等着天亮才过来挪车。“有的货车上装满货物，车身又大又长，执勤人员发现后联系不上司机，用普通清障车也很难拖离。”货车司机图方便把马路当成了停车场，导致很多电动自行车只能开到机动车道里，与其他经过的货车、小客车混行。如此一来，道路交通秩序受到影响，几次发生电动自行车不小心撞上违停货车事故，尽管驾驶人没有大碍，可违停车辆带来的安全隐患不容小觑。

针对这一情况，惠山交警与地方政府以及交通、路政、电力、园林等部门衔接，对石洲路中惠大道往北近3公里路段的交通设

施进行改造。截至目前，道路两侧新增机非隔离水泥墩1100多块，地面黄色实线和白色虚线重新施划，沿路还安装了2套电子违停抓拍设备。徐鹏介绍，从初步使用效果来看，路边违停的大货车减少了。同时，交警采取疏堵结合的办法，一方面与企业沟通，让大货车分批、分时段进入企业，避免扎堆拥堵，另一方面在企业门口路段留出了少许地方给少量货车有序排队，其余车辆分流到附近的物流停车场停放。据了解，石洲路还将加装抓拍设备和非机动车道指示牌，民警不定时巡逻查纠，引导车辆各行其道。

（念楼/文、摄）

## 最新食品抽检结果

### 合格率96.2%

本报讯 近日，无锡市市场监督管理局发布最新一期食品安全监督抽检信息，本次共抽检食品369批次，合格率96.2%。

10月，无锡市市场监督管理局对无锡市食品流通和餐饮环节开展食品安全监督抽检。抽检范围涉及粮食加工品、食用农产品、调味品、蔬菜制品、乳制品、豆制品、淀粉及淀粉制品等13个食品大类。共抽检相关食品369批次，合格355批次，不合格14批次。不合格食品有锡山区竹韵农庄茶园生产的碧螺春（绿茶）、梁溪区点春水产店销售的梭子蟹、陈记牛蛙小厨饮食店销售的年糕等。

对抽检中发现的不合格食品，市市场监管局已责成相关市（县）、区市场监管部门按照国家相关规定进行核查处置。要求相关市（县）、区责令相关生产经营企业停止生产、销售和使用不合格食品，封存库存不合格食品；责令生产经营者对已销售的不合格食品依法召回、下架；对不合格原因认真分析排查，并在规定期限内整改。（刘娟）

